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H E R K E S İ N  H O C A S I

ERBAKAN

EKREM KIZILTAŞ



EKREM KIZILTAŞ

1958 Ordu doğumlu. Ordu Lisesi’ni ve Marmara Üniversitesi 
İletişim Fakültesi’ni bitirdi.

1976’dan itibaren Milli Türk Talebe Birliği bünyesinde yayınla-
nan ÇATI isimli on beş günlük gazetede yayın yönetmenliği yap-
tı. 1979’da yayınlanan Tebliğ isimli haftalık dergide çalıştı; 1980’de 
kısa bir süre haftalık Sebil dergisinde yazı işleri müdürlüğü, 1981’de 
Yeni Devir gazetesinde sahife sekreterliği yaptı.

1982-1982’de Hikmet Neşriyat’ta yayın müdürü olarak çalıştı. 
1982-1983’te 173. dönem yedek subay olarak Erzurum’da as-

kerliğini yaptı.
Bir süre Ensar Neşriyat’ta yayın sorumlusu olarak çalıştıktan 

sonra 1984 yılı Mayıs ayında Milli Gazete’ye geçen Kızıltaş, kısa bir 
süre istihbarat şefliği yaptı ve daha sonra Yazı İşleri Müdürü oldu.

1984 yılı Temmuz Ayı’ndan 2004 sonuna kadar Milli Gazete 
Yazı İşleri Müdürlüğü’nü sürdürdükten sonra 2005 yılı itibari ile 
bu gazetede Yayın Danışmanlığı ve yazarlık yapmaya başlayan Ek-
rem Kızıltaş, TV5’te 2004-2007 arası hafta içi 5 gün Gündönümü 
ve haftada bir gün de Ortak Zemin isimli programların hazırlayıcı-
lığı ve sunuculuğunu yaptı ve bilahare 2008 Ağustos’a kadar ana ha-
berleri sundu.

Halen, Mayıs 2011’de yayın hayatına başlayan günlük Dünyaya 
Yeni Söz Gazetesi’nin Genel Yayın Yönetmenliği’ni yapmakta olan 
Ekrem Kızıltaş evli ve 8 çocuk babasıdır.



ÖNSÖZ

Herkesin Erbakan Hocası ismini taşıyan bir kitabın önsözünde 
İlk olarak yapılması gereken şey, Erbakan Hoca’yı anlatan bir kita-
bın yazılabilmesi işinin zor, hatta çok zor olduğu gerçeğinin altının 
çizilmesidir.

Talebeliğinde, öğretim üyeliğinde, sanayiciliğinde, Odalar 
Birliği yıllarında, siyasette; lider, başbakan, başbakan yardımcısı, 
bakan, milletvekili, mahpus, yasaklı... Hemen bütün hayatı inan-
dığı doğruları hakim kılabilmek için çalışıp çabalamakla ve bu 
uğurda başına gelen hiçbir şeye aldırmadan, inandığı yolda ka-
rarlılıkla yürümekle geçmiş ve bu arada belki bir süre sonra ta-
rihin de altını çizeceği bir gerçek olarak Türkiye’nin değişimin-
de tek başına çok büyük roller oynamış bir insandı Prof. Dr. Nec-
mettin Erbakan.

Dolayısıyla Erbakan Hoca’yı gerçek manada anlatabilecek bir 
kitap, muhtemelen ciltlerden oluşacaktır. Sağlığında kendisiyle gö-
rüşülerek başlatılan bu yöndeki bir çalışma, umuyoruz bir süre son-
ra okuyucunun karşısına çıkacaktır.

Erbakan Hoca’yı ana hatlarıyla anlatabilecek ve okuyanların 
hakkında en azından doğru-dürüst bir fikir edinebilecekleri muhta-
sar bir kitap yazılması fikri, Hayat Yayınları Yönetim Kurulu Başka-
nı Hayati Bayrak’a ait. Erbakan Hoca’nın cenazesinden birkaç gün 
sonraki bir görüşmemizde ortaya atılan bu fikrin ardından, ‘bu işi 
sen yapmalısın’ teklifi geldi ve hemen çalışmaya başladım.
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Çevremdeki herkesin olduğu gibi benim hayatımda da derin et-
kileri bulunan ve hakkında muhakkak ki çok daha kapsamlı çalış-
malar yapılacak olan Erbakan Hoca ile ilgili elinizdeki kitabın kısa 
hikayesi bu.

Mümkün olduğu kadar kronolojik bir sıra takip edilerek ve Er-
bakan Hoca ana eksen kabul edilerek hazırlanmış bir çalışmadır eli-
nizdeki. Hayatının evreleri, karşılaştığı olaylar, kritik zamanlarda 
verdiği kararlar... Kısacası ana hatlarıyla Erbakan Hoca’nın hayata 
bakışı hususunda kanaat oluşturabilecek bir çalışma ortaya koymak 
temel hedefti ve bu sebeple çeşitli dönemlerde yaptığı bazı konuş-
malardan da geniş alıntılar yapıldı.

Kitabın hazırlanışı aşamasında çeşitli şekillerde desteklerini 
esirgemeyen Abdulkadir Türker, İbrahim Balcı, Nejdet Kutsal, Ev-
ren Karadayı, Mustafa Kurdaş, M. Akif Bayramoğlu, Müslim Coş-
kun, Ahmet Unutgan, Selçuk Keskingör, Abdullah Özkan, Mustafa 
Miyasoğlu, Hasan Aksay ’a; tabii ki Hayat Yayınları Yönetim Kuru-
lu Başkanı Hayati Bayrak’a, Gonca Özdemir’e, Esranur Bozdemir’e 
ve Ayşegül Öztürk’e teşekkürlerimi sunuyorum.

Kitap çapındaki bu ilk çalışmamı, rahmete vesile olması ümidiy-
le, Prof. Dr. Necmettin Erbakan’ın ve bunun yanında annem, ba-
bam ve kardeşimin ruhlarına ithaf ediyorum.

Ekrem Kızıltaş
Haziran 2011, İstanbul
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ÇOCUKLUK...

NASIL BİR AİLE?

Çocukluk
(1926 - 1938)

    Necmettin Erbakan, 29 Ekim 1926 tari-
hinde Sinop’ta dünyaya gelir.

Babası, Ağır Ceza Hakimi Mehmet 
Sabri Bey’dir. 

Adana Fethiye arasındaki sahil bölge-
sinde, iç işlerinde muhtar olmakla bera-
ber, vergi ve asker vermek suretiyle Os-
manlı Devleti’ne bağlı olarak hüküm sü-
ren Kozanoğulları Beyliği’ni sona erdi-

ren Sultan İkinci Abdülhamid, son Kozanoğulları Beyi Hasan ve 
Necmettin Erbakan’ın dedesi olan kardeşi Hüseyin’i, İstanbul’a 
davet eder.

Necmettin Erbakan’ın babası Mehmet Sabri Bey, sonradan İs-
tanbul Üniversitesi adını alacak olan Darülfünun’da Hukuk tahsil 
eder ve Bingöl’ün Genç Nahiyesi’nden başlamak üzere, Kastamo-
nu, Tekirdağ, Erzurum, Sinop, Afyon, Kayseri ve Trabzon’da savcı 
ve ağır ceza hakimi olarak vazife yapar.

Erzurum’da görevli iken evlendiği ilk hanımı ve ilk iki çocuğu-
nun annesi olan Sabriye Hanım vefat edince Mehmet Sabri Bey, 
Sinop’ta ağır ceza reisliği yaptığı dönemde, vaktiyle ataları padişaha 
bir öküz postu dolusu altın hediye ettiği için “Öküzoğulları” olarak 
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tanınan aileden, Sinoplu Kale Kumandanı Binbaşı Halil Bey’in to-
runu Kamer Hanım’la evlenir. Bu evliliğin meyvesi olarak Sinop’ta 
dünyaya gelen Necmettin, Mehmet Sabri Bey’in sonraki görev yer-
lerinden birisi olan Afyon’da nüfusa kayıt ettirilir.

Necmettin Erbakan, 6 çocuklu ailesinin 3. çocuğudur. Ailenin 
en büyüğü, (Cilt ve Deri Hastalıkları Profesörü) Nizamettin Erba-
kan; ikincisi, (Göz Profesörü) Selahattin Erbakan’dır. Ailenin Nec-
mettin Erbakan’dan sonraki çocukları da, sırasıyla: (Dişçi) Kema-
lettin Erbakan, (Eczacı) Atıfet Aydın (Aydin) ve (Mühendis) Ak-
gün Erbakan’dır.

Necmettin Erbakan, 6 yaşında, Kayseri Cumhuriyet İlkokulu’na 
kaydolduktan bir ay sonra, babası Mehmet Sabri Bey Trabzon’a ta-
yin olunur. İlk tahsiline Trabzon Gazi Paşa İlkokulu’nda başlar ve 
orada tamamlar.

Altı yaşına kadar Kayseri’de kalan Necmettin Erbakan’ın bu ille 
ilgili hatıraları, ağırlıklı olarak bir Selçuklu eseri olan Laleli Camii 
avlusunda arkadaşları ile geçirdikleri vakitlerle alakalıdır. Cami-
ye gelip giden insanların sakin ve vakur hallerinin yanında tabii ki 
Ezan-ı Muhammedi... 

Trabzon hatıraları ise biraz daha canlıdır.
Ailesinin oturmakta olduğu konağın geniş bahçesi, genellikle 

memur çocukları olan arkadaşlarıyla oyunlar oynadıkları bir mer-
kezdir. Ancak bildik oyunlar yanında, küçük Necmettin’in icat etti-
ği ve kurallarını kendisinin koyduğu oyunlar ağırlıktadır. Çocukluk 
arkadaşlarından Vala Kartal, 1932 ila 1937 yılları arasında yaşanan 
o günleri şöyle aktarıyor:

“Necmettin Bey o zamandan bu 
zamana hiç değişmeyen bir olay-
dır. O zaman televizyon ve radyo-
nun olmadığı bir dönemdi. Ancak 
köşe kapmaca, salıncakta sallan-
ma veyahut da Necmettin Bey’in 
kurallarını koyduğu oyunlar oy-
nardık. Bu oyunlarda onu yen-
mek mümkün olmazdı. Çünkü Çocukluk
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oyunların kurallarını kendisi koyardı. Salıncak oyununda kim 
ayaklarını tavana vurursa o birinci olurdu. Tabi kendisinin 
boyu o zaman da uzun idi. Dolayısıyla hemen ayağını vurur ve 
birinci olurdu. Maalesef biz ayaklarımızı tavana vurmayı ba-
şaramazdık.”

Aynı dönem, Erbakan Hoca tarafından da şöyle anlatılır:
“Bizim konağın bahçesi genişti. Bütün memur çocuk-

ları bizim bahçeye gelirler, bilhassa yaz tatillerinde böy-
le program dahilinde oyunlar oynardık. Bahçede herke-
sin ayrı ayrı dükkânları vardı. Ayrıca basılmış paraları-
mız vardı. Günlük hayat programa bağlıydı. Belli saatler-
de alış-veriş yapılırdı. Ondan sonra askeri talim yapılırdı.  
Bazen kitap okunurdu. Askeri talimlerde bahçede çok uzun sar-
maşıklar vardı. Bu sarmaşıklarla incir ağacından konağın üst 
katına elektrik telleri çekerdik. Bunu askeri talim gereği yapar-
dık. Üzerine de nar çiçekleri asardık lamba görevi yapsın diye.”

Basılmış paraların, bizzat kendisi tarafından hazırlanıp dağıtıldı-
ğını ve oyunlarda uyulan kuralları da Necmettin Erbakan’ın belirle-
diğini ilave etmeye gerek yok...

Erbakan’ın çocukluk dönemi ile ilgili olarak aile fertlerinin an-
lattığı hatıralar da, Erbakan’ın önder kişiliğini ortaya koyar nitelik-
tedir. O yaşta birinin aklına gelmesi bile mümkün olmayan davra-
nışları sebebiyle, çevresinde bulunanlar arasında ‘bu çocuk mutlaka 
büyük bir adam olacak’ kanaatinin oluşmasına sebebiyet vermiştir.

İlkokul öğretmenleri de, baba Mehmet Sabri Bey’le karşılaştık-
ları her fırsatta, ‘Çok akıllı ve zeki çocuk olan Necmettin’in, iyi bir 
öğrenim görerek mutlaka tahsilini tamamlaması’ talebinde bulun-
makta idiler.

Mehmet Sabri Bey’in kadı ve ağır ceza reisi olarak hizmette 40 
yılı dolar ve emekli olarak, ailesiyle İstanbul Fatih’teki ecdattan kal-
ma evine yerleşir.


